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b.7.

Preencha o cabegalho e assinale, no verso desta mesma folha, para cada uma das alineas, &
Gnica opcgao perfeitamente congruente com as informagoes fornecidas.

Entre parénteses, indica-se a respectiva cotagao, [c; €], onde

C = cotacgao a atribuir se a op¢ao assinalada for a correcta;

e = cotagao (negativa) a atribuir se a opcao assinalada n&o for a correcta.
Se nenhuma proposicéo for assinalada, ou mais do que uma proposi¢céo forem assinaladas, a
cotacdo a atribuir sera zero.

Para evitar rasuras, comece por tomar apontamento das suas opcdes numa folha de
rascunho e, sé depois de estar absolutamente seguro dessas escolhas, assinale-as
definitivamente, a tinta, no verso desta folha.

Admita que a expresséo —49 280 + 10w serve para medir os desajustamentos entre a oferta

e a procura num mercado de trabalho (w = salario).
Aquando a fixagdo de um salario minimo, 12 320 dos 22 176 trabalhadores interessados em
trabalhar com aquele nivel de saldrio ndo conseguiram encontrar um posto de trabalho
Apesar da quebra no nivel de emprego decorrente da instituicdo do salario minimo,
verificou-se que a massa salarial ndo sofreu qualquer alteragédo na sequéncia desta deciséo
estatal.

Qual era o salario em vigor antes do estabelecimento do seu valor minimo? Justifique.
Qual é esse nivel minimo? Justifique.

Quantos trabalhadores estavam empregados antes da fixa¢do do salario minimo?
Apresente as expressoes analiticas das fungbes oferta e procura de trabalho.
Apresente a expressao analitica da massa salarial.

Face ao valor da elasticidade-salario na situacéo de equilibrio anterior a fixacdo do salario
minimo, que tipo de evolucdo da massa salarial seria de esperar se o nivel minimo do salario
ndo tivesse sido estabelecido tdo acima do nivel de equilibrio? Justifique.
Represente graficamente as curvas da oferta e da procura de trabalho e ainda a curva da

massa salarial. Assinale todos os valores pertinentes para descrever as consequéncias da
fixac&@o do salario minimo.




a.l. Linha limite de possibilidades de producéo rectilinea.
[1,2; -0,6]
O Os custos de oportunidade séo nulos.
O Os factores de producgé&o sao igualmente aptos para produzir cada um dos bens.
O Os rendimentos fisicos marginais sdo negativos.
a.2. Bens normais.
[1,2; -0,4]
Aqueles cuja quantidade procurada ndo depende do nivel de rendimento.
(0 Aqueles cuja quantidade procurada cresce com o rendimento, seja menos ou mais do que
proporcionalmente.
O Aqueles cuja quantidade procurada decresce com o rendimento.
0 Aqueles relativamente aos quais se verifica: 0 < eg < 1.
a.3. Para os bens X, Y e Z verifica-se e, ,= €, ,— €
[1,8; -0,9]
O Se Z for um bem complementar de X e sucedaneo de Y, entdo X e Y séo
complementares.
0 Se Z for um bem sucedaneo de X e complementar de Y, entdo e, = 0.
O Nao se verifica nenhuma das outras duas proposic¢oes.

Y.z

a.4. ery, =-0,3;6,=15
[1,8; -0,6]

Uma descida de 1% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade
procurada de Y que um aumento do rendimento em 5%.
Se o rendimento e o preco de Y aumentarem em 1% a quantidade procurada de X
varia em 1,2%.
Uma reducéo de 3% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade
procurada de Y que um acréscimo do rendimento de 1%.

Nenhuma das trés restantes opcdes € congruente com os elementos disponiveis.
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Situacédo A Situacédo B Situacédo C
p

S

10 u.f. 10 u.f. 10 u.f.

[1,8; -0,6]
O O desequilibrio provocado por um pre¢co maximo serd mais pronunciado na situacao
B. . . . . - -
O O desequilibrio provocado por um pre¢co maximo serd mais pronunciado na situacao
A.
O O desequilibrio provocado por um pre¢co maximo serd mais pronunciado na situacao
C

O O desequilibrio provocado por um pregco maximo sera téo pronunciado na situagao
A como na situacéo B.

a.6. Conjugando o efeito rendimento e o efeito substituicdo, percebe-se melhor porque
razao
[1,5; -0,5]
O as curvas da oferta tém, em geral, declive positivo.
O as curvas da procura tém, em geral, declive negativo.
O os bens normais sao, em geral, sucedaneos entre si.
O Nenhuma das anteriores afirmacdes é valida.
a.7. Na sequéncia de uma reducao da oferta, caeteris paribus, a receita realizada
pelo conjunto dos produtores diminuiu,
[1,7; -0,85]
O portanto, no ponto de equilibrio original, verificava-se, forcosamente, e, , > 1.
3 pois, no ponto de equilibrio original, a receita marginal era positiva.
O Nenhuma das anteriores afirmacdes é valida.




